

Августа 1942 г.

СРЕДА

№ 98 (1510)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций
Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Боковском колхозе, Семеновского района, житие озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так обясняет срыв молотьбы: «С молотьбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукьяновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьба с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосьев не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебопоставок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной зернотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли

целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть невидавшее, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрой уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнеек и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоса. Не принимать уборочные площади и не начинать трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые тока, овны, зерносушки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и тем меньше потеряем.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотьбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству — дело чести каждого колхозника, работника МТС,

совхоза, дела чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотьбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилом, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые во время — значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сея рожь в золу, но в пору», — говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Действующая Армия.

(Юго-Западный фронт).



Героический поступок совершил недавно бронебойщик комсомолец Рефат Исямов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Исямов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка.

Фото М. Рыжака.
Фотохроника ТАСС.

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г. ЧЕРЧИЛЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВИАРКОМА СССР И. В. СТАЛИНЫМ

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах пришли участии Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного содружества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Заявления г. Черчилля и г. Гарримана

По прибытии в Москву г. Черчилль и г. Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинопленку:

Заявление г. Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас ни ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

Заявление г. Гарримана

«Президент США поручил мне со провождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны».

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

Телеграмма г. Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить вас за ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — во первых, потому, что моим долгом было высказаться; и во вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г. Молотову.

В Наркомземе СССР и Политуправлении НКЗ СССР

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема выполнил план ярового сева СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за высокий урожай, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий — 135 районов, в том числе следующие районы

Горьковской области:

4. Чкаловский район — выполнил план ярового сева на 101 процент.

5. Курмышский район — выполнил план ярового сева на 101 процент.

Районы, утвержденные кандидатами на получение переходящего Красного Знамени и денежных премий, перевыполнили государственный план ярового сева, значительно расширили площади посева в сравнении с прошлым годом, провели сев в лучшие сроки и успешно выполняют государственный план развития животноводства в колхозах.

Наибольшее количество районов — кандидатов на получение переходящего Красного Знамени и денежных премий дали: Казахская ССР, Узбекская ССР, Алтайский край, Приморский край и другие.

Всесоюзное социалистическое соревнование

УБИРАТЬ УРОЖАЙ ДО ЕДИНОГО КОЛОСА

Закончив жнивье озимых, Голявинский колхоз приступил к обмолоту. Полным ходом идет работа на гумне. Чтобы ускорить обмолот, колхозники используют все возможности и кроме молотьбы машинами молотят и хлыстами вручную. На подвозке снопов в этом колхозе используют рогатый скот. Хорошо натренированное животное прекрасно справляется с этой работой.

С первых дней уборочных работ колхозники работают дружно, организованно. Растет и число стахановцев в колхозе. Образцы высокой производительности труда показывают колхозники Яматина З. А., которая на жнивье выполняла до 360 снопов при норме 200 снопов, Яматина М. И. и Яматина В. М. нажинаяли по 360—380 снопов. 85-летняя колхозница Яматина Евдокия Степановна не отставала от молодых, выжиная на 40—50 снопов больше нормы, а колхозница Яматина Любовь Степановна перевыполняет нормы на любой, порученной ей работе и уже сейчас имеет 245 трудодней. Хорошо работают эти колхозницы и на молотьбе.

На ряду с положительными показателями в уборочных ра-

ботах имеются и серьезные недостатки, в частности не организована борьба с потерями. Несмотря на то, что жнивье озимых давно закончено, скирдование здесь не торопится, а сборе колосьев даже и разговора нет. Это говорит за то, что правление колхоза не мобилизовало внимание колхозников на борьбу с потерями, также не использовало и школьников на сборе колосьев.

Политмассовая работа поставлена слабо, несмотря на то, что имеется платный культработник т. Черепанов. Боевые листки выпускаются весьма небрежно, а беседы и читки газет проводятся не по заранее намеченному плану, а так, от случая к случаю. Результаты такой работы ясны и особых доказательств не требуют. Борьба с потерями—одно из важнейших мероприятий по увеличению количества собранного с полей хлеба—и в этом значительном мероприятии внимание колхозников не сосредоточено—это большой минус в работе культработника. Правление колхоза во главе с председателем тов. Сорвуниной надо учсть все указанные недостатки и быстро, на ходу их исправить.

Н. Парфенова.

Трудовой под'ем колхозников Кошелевского сельсовета

Трудовой под'ем на уборке хлебов в колхозах Кошелевского сельского совета чрезвычайно высок: ежедневно на жнивье в Скодковском колхозе выходит 120 человек, в Баловском—100, в Кошелевском—150 человек.

Баловские колхозники на много перевыполняют нормы

выработки на жнивье. Так, Малинова А. И. нажинает по 250 снопов в день при норме 175 снопов и зарабатывает по 2,5 трудодня, Мартюшова А. В.—300 снопов, зарабатывает по 3 трудодня. Такое же выполнение и в других колхозах этого совета.

Я. Кравицас.

Усилить охрану урожая

В условиях войны, когда весь советский тыл, помогая фронту, экономит каждый рубль, каждый килограмм хлеба, экономно расходует сырье и готовую продукцию, в этих условиях охрана социалистической собственности должна быть поставлена на должную высоту.

Особенно много внимания этому вопросу необходимо уделять теперь, в период уборки урожая хлебов, а затем и всех других культур. Между тем, у нас в районе этот вопрос выпал из поля зрения у некоторых руководителей колхозов, а в целом ряде других колхозов к охране урожая допущены люди, которые нуждаются в суровой проверке.

За последнее время органами милиции на полях колхозов задержано много любителей своеобразной «уборки» урожая. Гражданин села Давыдовка Кербенев занялся в поле обмолотом хлеба лично для себя. При нем обнаружено 14 килограммов намолоченного хле-

ба. Закончены следствием и переданы в суд дела на граждан Серегину, Юрьеву, Шеронову, Хилову, пойманых в поле за хищением картофеля и стрижкой колосьев на готовых к уборке хлебных массивах колхозов. Конечно, эти люди за подобный способ уборки понесут должностную ответственность, но наличие этих фактов говорит о том, что надлежащей охраны посевов организовано не было. Это можно расценить не иначе, как халатность со стороны руководителей колхозов.

Хуже того, наблюдалась факты небрежности по отношению к колхозной собственности непосредственно самими руководителями колхозов. Так, с ведома председателей Жайского и Медоварцевского колхозов был допущен скот на клевера, в результате употребления скотом чрезмерно сочного корма, скот заболел и колхозы лишились нескольких голов скота, а председатель Звягинского колхоза тов. Гришин опоил пле-

Выполнить план развития животноводства

Большая работа проводится во всех колхозах района по развитию общественного животноводства: комплектуются фермы по всем видам скота, подводится прочная кормовая база путем закладывания силоса, заготовки веточного корма, устанавливаются скотные дворы и т. п. Ничего этого незаметно в Жекинском колхозе, где председателем тов. Баранов.

Вопросу развития животноводства в колхозе, получению наибольшей продуктивности от колхозных ферм тов. Баранов не уделяет должного внимания. Вся эта работа пущена на самотек.

Жекинский колхоз имеет большую площадь естественных лугов, кроме того, по инициативе самих колхозников заложено 84 тонны силоса. Следовательно, все условия для развития животноводства в этом колхозе имеются, но нет только у председателя колхоза правильного, большевистского отношения к этому важнейшему вопросу.

Ни одна из ферм в колхозе не укомплектована: из 55 голов крупного рогатого скота по плану, имеется 51, не укомплектованы овцеводческая и

свиноводческая фермы, а по птицеферме при плане в 200 голов колхоз имеет только 20 голов.

Такое безответственное отношение к выполнению плана развития животноводства со стороны тов. Баранова есть преступление перед фронтом, перед родиной. Тов. Баранов должен немедленно перестроить работу в области развития животноводства и в ближайшее время укомплектовать все животноводческие фермы.

Колхозник.

Почему Бежановский и Перенский колхозы не заготовляют силос?

Для обеспечения скота в зимне-стойловый период кормами и получения от него большего количества продуктов животноводства, по решению облсовета и обкома ВКП(б) был об'явлен декадник с 10 по 20 июля по закладке силоса в колхозах. Абсолютное большинство колхозов, сознавая что обеспечение скота сочными кормами в стойловый период даст дополнительное количество животноводческой продукции, немедля приступили к этой работе. На 12 августа в 147 колхозах района силос заложен в количестве 9 841 тонны.

Проделав основную работу по закладке силоса в период декадника, колхозы продолжают ее и сейчас: намечается работа по силосованию всей картофельной ботвы вместе с отвой. Особо серьезное внимание уделили заготовке силоса в колхозах Чулковского сельсовета, Давыдовского, Лобковского, Алтунинского, Клинского и других.

Исключительную небрежность, бесхозяйственность проявили в вопросе силосования

в Бежановском и Перенском колхозах Бежановского сельского совета. В этих колхозах в силосованию еще не приступали. В чем же дело? А дело об'ясняется очень просто: председатель Бежановского колхоза тов. Кузьмина заедает анти силосное настроение. Готовить силос он просто не хочет, никаких кормовых его качеств не признает и все это потому, что по его расчетам и сена хватит. Под влиянием разного рода напоминаний из района тов. Кузьмин давал обещание исправить положение, но дальше разговоров дело не шло. Силос попрежнему не готовят.

Подобное отношение к заготовке кормов в военное обста-

новке по меньшей мере недопустимо. Можно ли стоять в стороне от такого важнейшего мероприятия по обеспечению кормами колхозных ферм, когда каждый работник животноводства борется за получение большего количества животноводческой продукции для снабжения страны и армии? Председателю Бежановского сельсовета тов. Рязанову надо обратить внимание на создавшееся положение в этих двух колхозах и принять все меры к тому, чтобы эти колхозы на стойловый период силосным кормом были обеспечены вполне.

И. Седов,
и. о. старшего
зоотехника района.

Хлеб—государству

Количество колхозов, сдающих хлеб государству увеличивается. 14 августа на 4 подводах отправил зерно на сыпучий пункт Пожогский колхоз, 700 килограммов зерна сдал Голявинский колхоз, а Сурский—отвез на приемочный пункт 1.564 килограмма ржи и 620 килограммов пшеницы.

Выполняя госпоставки, колхозы одновременно сдают зерно и в фонд обороны. Так, Сурский колхоз сдал 665 килограммов ржи и 248 килограммов пшеницы, Голявинский колхоз в фонд обороны сдал 680 килограммов зерна.

В. Гартыжев.

Н. Парфенова.

наживы, усилить охрану в период уборки—очередная задача, выполнением которой мы сохраним наш золотой фонд—богатый урожай этого года—и дадим стране и армии максимальное количество сельскохозяйственной продукции.

Волхонский,
прокурор Вачского района.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Артель «Об'единение»

ВЫДЕЛЫВАЕТ давальческие кожи всех видов организаций и гражданам, рассчитавшимся по кожесплавкам с государством.

Все руководители колхозов и других хозяйственных организаций района могут сдавать и получать выделенные кожи в с. Новоселках в конторе артели.

Правление артели.